



棒球赛场上，学生们打出了激情标语

上海学子“小奥运”上尽显激情

——2016年上海市学生运动会各项比赛热烈举行

文 / 袁征



阴雨、秋寒，挡不住上海学子在运动会上挥洒汗水、迸发激情。2016年上海市学生运动会开幕以来，来自大中小学的各支运动队，在各个赛场激烈比拼，佳绩频出。

松江体育中心承办了运动会击剑比赛，共有173所上海各区学校的800余名各年龄段学生参赛。小剑客们在场下绅士有礼，场上当仁不让，回合击杀之间，展现着击剑运动的魅力。

由50多所高校80支队伍组成的篮球赛，在四个赛区火热开打。这也是上海市校园篮球联盟成立以来，举办的第一次学运会比赛。其中，甲组淘汰赛首次引入了主客场制交叉淘汰赛，新赛制充分调动起大学生的热情与积极性，让他们有机会在主场氛围中享受比赛。

上海的中学排球水平在国内曾一度处于领先地位。此次学生运动会排球比赛共分小学、初中、高中三个组别，水平较高的高中组吸引了14所高中的17支队伍参赛，44场比赛后，上海市进才中学夺得男女双料冠军。

10月29日，学生运动会中职校组举行了开幕式暨田径比赛开赛仪式。近年来，中职校以校园体育社团建设为抓手，以传统体育学校建设为基础，融合学校的体育资源和优势发展特色，形成了中职校一道亮丽的体育风景线，并通过体育这个平台，向全市推广、介绍、宣传中职体育，有力地提升了中职校的社会知名度和品牌形象。

本次学生运动会还新增了一些“冷门”项目，包括桥牌和冰壶。桥牌运动目前已在上海200所学校普及，青少年参与人数多、比赛水平高，此次加入学生运动会也可以使更多的孩子有机会参与其中。此外，上海也有6所高校、10多所中学、20多所小学开展了冰壶运动，加之上海近年来举办了多项国际级冰上赛事，冰壶被纳入学生运动会可以说是顺理成章，学生运动会也把“南方学生玩冰”这个小小的奢望变成了现实。



▲ 田径比赛 攀岩比赛 ▼
▼ 篮球比赛 射击比赛 ▲

